大程日报

李强主持召开国务院常务会议

审议通过《关于以高水平开放推动服务贸易高质量发展的意见》和《外商投资准入特别管理措施(负面清单)(2024年版)》

审议通过《法规规章备案审查条例(草案)》和《城市公共交通条例(草案)》 研究促进专精特新中小企业高质量发展的政策措施 决定核准江苏徐圩一期工程等五个核电项目

新华社北京8月19日电 国务院总理李强8月19日主持召开国务院常务会议,审议通过《关于以高水平开放推动服务贸易高质量发展的意见》和《外商投资准人特别管理措施(负面清单)(2024年版)》,审议通过《法规规章备案审查条例(草案)》和《城市公共交通条例(草案)》,研究促进专精特新中小企业高质量发展的政策措施,决定核准江苏徐圩一期工程等五个核电项目。

会议指出,加快发展服务贸易是扩大高水平对外开放、培育外贸发展新动能的必然要求。要提升服务贸易自由

化便利化水平,全面实施跨境服务贸易负面清单,推进服务业扩大开放综合试点示范,促进人才、资金、技术成果、数据等资源要素跨境流动。要推进服务贸易重点领域创新发展,促进服务贸易与货物贸易相互融合,支持金融、咨询、设计、认证认可等专业服务国际化发展,打造新的服务贸易增长点。

会议指出,要进一步放宽外资准 人,全面取消制造业领域外资准人限制 措施,抓紧推进电信、教育、医疗等服务 领域开放。要适应新形势优化吸引外 资政策,及时回应外商合理诉求,在优 化营商环境、完善服务保障等方面出台 再多多实兴措

会议审议通过《法规规章备案审查条例(草案)》,要求坚持"有件必备、有备必审、有错必纠",重点关注地方和部门立法与上位法不一致、影响全国统一大市场建设、损害营商环境等问题,优质高效做好备案审查工作。会议审议通过《城市公共交通条例(草案)》,要求结合条例出台实施,切实提高城市公共交通服务质量效率和安全管理水平。

会议指出,要大力培育发展专精特新中小企业,强化财税、金融、科技、产

业、人才等政策协同,全链条支持企业 创新发展。要持续优化发展环境,完善 梯度培育、要素保障、公共服务等机制, 帮助企业解决实际困难。要以实施大 规模设备更新为契机,推动专精特新中 小企业数字化、智能化、绿色化转型,不 断提升核心竞争力。

会议强调,安全是核电发展的生命线,要不断提升核电安全技术水平和风险防范能力,加强全链条全领域安全监管,确保核电安全万无一失,促进行业长期健康发展。

会议还研究了其他事项。

税收大数据彰显7月份我国经济稳中有进

新华社北京8月19日电(记者 韩佳诺)记者19日从国家税务总局获 悉,最新公布的增值税发票数据显示, 7月份我国经济运行总体平稳,并呈现 稳中有进的积极态势,高质量发展扎 实推进

税收数据显示,从区域看,7月份, 东、西部地区销售收入同比均增长 5%。广东、上海、浙江等东部省份增速 较快,同比分别增长5.8%、5.9%和7.8%; 内蒙古、重庆等省份也实现较快增长, 同比分别增长7.3%和6.7%。

从行业看,7月份,工业企业销售 收入同比增长6%,较二季度增速提高 1.7个百分点。其中,受大宗商品价格 回升带动,采矿业同比增长9.7%,较二 季度由负转正;制造业同比增长5.7%, 其中原材料加工业、装备制造业同比 分别增长6.8%和6%;电力生产供应业 销售收入同比增长5.6%,有效保障迎 峰度夏。

值得注意的是,各地加快发展新质生产力,经济发展质量不断提升。

7月份,高技术产业销售收入同比增长13.3%。电子及通信设备制造、铁路船舶航空设备制造、新能源车制造等战略性新兴产业增速较快,同比分别增长12.1%、14.6%和26.7%。知识产权(专

利)密集型产业、数字经济核心产业销售收入保持较快增长,同比分别增长9.6%和9.5%。

消费品以旧换新政策引导居民消费潜力有序释放。二手车和机动车销售统一发票数据显示,7月份,二手车销售量同比增长20.9%,新能源汽车销售量同比增长38.5%,延续较快增长态势。家用电器及电子产品零售、家具零售同比分别增长8.5%和11.7%,较二季度增速均有所提高。

新办涉税经营主体稳步增长。数据显示,截至7月底,今年以来新办涉税经营主体户数同比增长7.3%,其中领用

发票、有收入申报的户数同比增长8.5%,占全部新办户的比重为67.4%,较去年同期提高0.7个百分点。新办外商投资涉税经营主体户数同比增长4.2%,其中共建"一带一路"国家投资新办户同比增长27.7%。

国家税务总局税收科学研究所所 长黄立新表示,增值税发票数据是反 映我国经济运行的重要税收数据,7月份一系列税收大数据体现了我国经济 稳中有进、持续向好。下一步,要集中 精力抓好改革部署的落实,以进一步 全面深化改革为强大动力扎实做好各



青岛,因海而生,向海而兴。 近年来,青岛市将"活力海洋 之都、精彩宜人之城"作为城市发 展愿景,着力打造国际海洋科技 创新中心、全球现代海洋产业中 心、国际航运贸易金融创新中心、 全球海洋生态示范中心、全球海 洋事务交流中心等"五个中心", 建设引领型现代海洋城市。

如今,青岛现代海洋产业体系逐步完善,海洋生态环境更加绿色美丽,海洋经济综合实力显著增强,城乡融合发展和公共资源均衡配置水平不断提高,岛城居民的归属感、幸福感、获得感也不断增强。

[新华社记者 李紫恒 摄]

◆新闻快览◆



高能同步辐射光源储存环隧道(7月23日摄)。

记者8月19日从中国科学院高能物理研究所获悉,国家重大科技基础设施—— 高能同步辐射光源(HEPS)储存环日前成功实现束流存储,束流流强超过10毫安。 储存环是HEPS的核心组成部分,用于储存高能高品质电子束,并产生同步辐射

循行环足 HEPS的核心组成研分,用了循行同能同品质电了来,开广生同步辐射光。HEPS储存环束流轨道周长约1360.4米,圈内面积超过20个足球场,于今年7月1日完成全部设备研制和安装。

作为北京怀柔科学城重大科技基础设施集群的核心设施,HEPS由国家发展改革委批复立项,中国科学院高能物理研究所承担建设,建成后将是世界上亮度最高的第四代同步辐射光源之一。 [新华社发 (袁广 摄)]



8月19日,安徽省黄山市徽州区呈坎村村民挑着农作物去晒场上晾晒。 进入秋季,安徽省黄山市徽州区呈坎村村民趁着晴好天气,晾晒玉米、南瓜、红辣椒等农作物,吸引不少游客前往观赏,感受丰收的喜悦。

[新华社发 (施亚磊 摄)]



8月20日,空中俯瞰金桥临港汽车电子融合与应用研创园建设项目现场(无人机照片)。

当日,中国(上海)自由贸易试验区临港新片区五周年重点项目集中开工仪式,在位于临港新片区的金桥临港汽车电子融合与应用研创园建设项目现场举行。 在临港新片区五周年重点项目集中开工仪式上共计开工44个项目,总投资近340亿元,项目涵盖产业、综保、住宅、能源、水务、市政交通、商文体旅、社会民生、绿化林地等领域。

"China Travel"有多火?前7个月超1700万人次外国人"游中国"

国家移民管理局19日发布最新统计数据:前7个月,全国口岸出入境人员3.41亿人次,同比增长62.34%;各口岸签发口岸签证84.6万证次,同比上升182.9%;来华旅游外国人预计拉动消费超1000亿元。

这个夏天,一大批外国博主自主

拍摄发布在中国旅游的所见所闻,浏览量在外文网站已破10亿,掀起一股"中国风"

"政策红利进一步释放,成为外国游客说来就来游中国的'流量密码'。" 国家移民管理局副局长刘海涛说。 110余项便利外籍人员来华政策措

110 宗坝使利外籍人员来毕政束措施,持续优化入境免签、过境免签、口岸签证政策……更多外籍人员来华,亲身感受新时代中国之美。

"方便来"。144小时过境免签政策已增至37个口岸、54个国家。过境免签政策自2013年1月开始实施,适用的

国家、实施口岸、停留期限、活动区域不断优化。

"多样来"。我国相继推出港澳地区外国旅游团入境广东144小时免签、东盟国家旅游团入境广西桂林144小时免签、59国人员入境海南30天免签、沿海省份外国旅游团乘坐邮轮入境15天免签等政策。近期又出台港澳地区外国旅游团入境海南144小时免签政策,惠及外籍游客590多万人次。

"引进来"。进一步放宽口岸签证 申办条件,为外籍商贸投资人士提供再 入境签证等多项便利服务,保障外籍商 务人员想来即来、想留可留。

越来越多外国人"游中国",最显著的作用就是带火了我国入境游市场。根据国家统计局2023年公开数据,来华旅游外国人日均消费3459元,今年前7月预计直接拉动消费超1000亿元。

下一步,国家移民管理局将持续优化完善过境免签等政策,扩大活动范围、增加联动区域、优化开放布局,会同有关部门提升外国人来华在华便利度。

欢迎大家有空来中国,中国始终向 大家敞开着大门。这是一份发向世界 的邀请。



加拿大不列颠哥伦比亚省近日持续遭遇野火侵袭。据不列颠哥伦比亚省野火管理局报告,截至8月19日,该省共有375处在燃野火,其中127处火场处于失控状态。 [新华社发(加拿大不列颠哥伦比亚省野火管理局供图)]

巴基斯坦季风暴雨50日来已致至少215人死亡

新华社伊斯兰堡8月19日电 巴基斯坦 国家灾害管理局19日发布报告说,今年7月1日以来,季风暴雨引发的灾害已在该 国造成至少215人死亡405人受伤。

国造成至少215人死亡、405人受伤。 报告说,东部旁遮普省和西北部开 伯尔-普什图省是受灾最严重的地区,季风暴雨引发的灾害在两省分别造成至少86人和65人死亡。巴全国至少有2500间房屋、31座桥梁和44公里道路在灾害中遭毁。

俄方称现阶段不会与乌对话 乌总统说正在库尔斯克实现既定目标

新华社莫斯科/基辅8月19日电据俄新社19日报道,俄罗斯总统助理乌沙科夫对媒体表示,在现阶段俄方不会与乌克兰对话。乌克兰总统泽连斯基19日强调,乌军正在库尔斯克地区实现既定目标。

乌沙科夫说,考虑到乌方正在发动 军事冒险,目前进入某种谈判进程是完 全不合适的。他同时强调,总统普京此 前提出的有关解决乌克兰危机的倡议 并未取消,未来局势如何发展取决于战场形势,包括库尔斯克方向战场形势。

泽连斯基19日在社交媒体账号上发文说,围绕顿涅茨克地区波克罗夫斯克等地的激烈战斗仍在继续,乌方努力为前线提供武器。此外,乌军正在库尔斯克地区实现既定目标。

泽连斯基18日晚间发表视频讲话称,目前乌军总体防御行动的首要任务 是尽可能多地削弱俄方战斗能力,并开 展最大限度的反攻行动,包括通过在库尔斯克地区的行动在俄领土上建立缓冲区。

据塔斯社19日报道,俄武装力量军 事政治总局副局长阿劳季诺夫在接受 塔斯社采访时说,18日是非常困难的一 天,乌方在库尔斯克发动几次进攻,但 乌方损失了大量人员和装备。他说,乌 军正在重新部署,尝试从另一个方向进 攻。他强调,俄军控制了局势,密切监 控乌军动向并做好了迎战准备。

俄国防部19日公布的数据显示,过去一天,乌军在库尔斯克方向损失330多人和4辆坦克。在库尔斯克州整个战斗中,乌军已累计损失超过3800人和54辆坦克。

俄国防部还表示,俄军在顿巴斯地 区继续推进,在多个区域占据了更有利 的防线和阵地,包括控制了顿涅茨克地 区的阿尔乔莫沃大型居民点。